

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Кадръл ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА ЛЕНИНГРАДСКОГО
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 26 (1403) • Понедельник, 11 декабря 1989 г. • Выходит с 1931 года • Цена 2 коп.

Слово – ветеранам КПСС

В конце октября старейшим из к награде. Однажды в особом вмость (ведь не секрет, что так членам партии нашего института были вручены значки «50 лет общенных данных, обвинили девушки), а я считал, что успевали пребывания в КПСС». В гостях у шек во лжи. Началась травля. Надо было кому-то за них вступить, и я написал письмо на имя А. Кузнецова — начальника политуправления фронта — с надеждой, что не хочет, того и тянуть не политуправления. Надо было кому-то за них вступить, и я написал письмо на имя А. Кузнецова — начальника политуправления фронта — с надеждой, что не хочет, того и тянуть не политуправления. Надо было кому-то за них вступить, и я написал письмо на имя А. Кузнецова — начальника политуправления фронта — с надеждой, что не хочет, того и тянуть не политуправления.

— Расскажите, пожалуйста, не много о себе.

— Родился я в 1915 году в Бородинской семье, которая время девушки-снайперов. В 1936 году окончил рабочий факультет, а в 1940 году — физико-математический факультет Ленинградского педагогического института имени А. И. Герцена.

— После демобилизации в 1946—1952 годах я преподавал математику в средней школе, а в 1949 году поступил в аспирантуру. В 1952 году мне была присвоена учченая степень кандидата педагогических наук.

— Арон Яковлевич, как сложилась ваша дальнейшая судьба?

— После демобилизации в 1946—1952 годах я преподавал математику в средней школе, а в 1949 году поступил в аспирантуру. В 1952 году мне была присвоена учченая степень кандидата педагогических наук.

— Да, это приятно. Ведь жизнь каждого педагога продолжается в его учениках.

— Как вы относитесь к тому, что происходит в стране сейчас?

— Не сомневаюсь, что мы на правильном пути. Но мне кажется, слишком много сегодня критиканства, серьезности маловато.

— Программы у депутатов есть, но не чувствуется за ними силы, говорят о многопартийности, а либеров не имеют.

— Каков, на ваш взгляд, главный итог деятельности КПСС за 72 года?

— С нашим государством считаются, нас признали. А это не мало.

— Арон Яковлевич, а ваша личная жизнь приносла вам удовлетворение?

— Бессспорно. У меня двое детей. Старшая — дочь, работает заместителем директора музыкальной школы при консерватории, сын — инженер. А нас с женой можно поздравить. 4 декабря мы будем отмечать золотую свадьбу. Так что у меня двойной юбилей: 50 лет в КПСС и 50 лет супружества.

— Когда вы пришли в ЛИТМО?

— С 1954 года я работал в ЛИТМО на кафедре высшей математики — сначала ассистентом, а затем доцентом. С 1962 года я — заместитель декана вновь организованного общеобразовательного факультета, а через год — декан.

— Желаю вам счастья, бодрости и здоровья еще на долгие годы.

— Беседу вели В. ЯКУНИНА

«Студенческие проблемы — это часть проблем нашего общества. И уход студентов от перестройки, от нынешних и будущих забот общества ничего хорошего им не даст. Они обнаружат, что их самое золотое время истрачено попусту. Надо смотреть на студенческое движение и на решение проблем студенческой молодежи в контексте перестройки».

Из ответов М. С. Горбачева делегатам Всесоюзного студенческого форума.

Межвузовские связи

по программе «ЛАЗЕРНЫЕ СИСТЕМЫ»

В середине ноября на базе ЛИТМО состоялась очередная сессия координационного совета Гособразования СССР по программе «Лазерные системы». Нынешнее заседание было впервые посвящено проблемам подготовки специалистов по оптике и лазерной физике в технических вузах и университетах, в нем приняли участие более ста представителей 40 вузов страны.

Сессия сформировала концепцию подхода к учебному процессу, разработала основные пути ее внедрения.

В ходе работы состоялось два заседания «круглого стола» на темы «Новое в преподавании оптики и лазерной физики в вузах» и «Обсуждение проблем подготовки и переподготовки специалистов по лазерной физике и технике». Традиционно один из дней заседания координационного совета был посвящен обсуждению кардинальных вопросов, определяющих на настоящий момент прогресс в лазерной технике.

На случайно заседание проходило на базе нашего института. ЛИТМО является опорным учебным заведением по подготовке специалистов в области мощных твердотельных лазеров. Накануне сессии была проведена большая работа; проанализированы опыт подготовки специалистов в вузах страны, обеспечение учебного процесса пособиями, монографиями, учебниками. Сессия окончательно подвела эти итоги и отметила, что за 10 лет было выпущено достаточно количество учебных пособий по всем направлениям лазерной техники и лазерной физики, однако эта область науки не сформировалась в достаточной степени, чтобы организовать стандартизированную подготовку специалистов.

Сессия подчеркнула, что необходимо сформировать идеологию подготовки специалистов этих направлений, видимо, вообщем пересмотреть вопрос подготовки инженера физика-оптика, и, в частности, по квантовой

В заключение сессия обсудила план работы на 1990 год по межвузовской программе «Лазерные системы» и рассмотрела ряд других вопросов.

И. КАМЧА

Интервью с участником

Наш корреспондент И. Селиванова по окончании сессии взяла интервью у члена координационного совета, заведующего кафедрой нелинейной оптики профессора Киевского государственного университета В. Стрижевского:

— Владимир Леонидович, как проходила работа сессии, довольны ли участники ее организацией?

— В последнее время модно критиковать, но в данной ситуации оснований для этого у меня нет. Все три дня мы работали плодотворно и интересно. Уровень организации совещания очень хороший, в этом, конечно, немалая заслуга оргкомитета, который возглавлял заведующий кафедрой квантовой электроники ЛИТМО профессор Г. Альтшуллер.

Вопросы, которым была посвящена нынешняя сессия, на мой взгляд, чрезвычайно важны. Повышенное внимание к подготовке специалистов по оптике и лазерной физике в первую очередь связано с изменением роли лазерной физики в науке и технике. Лазерная физика становится идеологическим фундаментом многих областей знаний.

— Каковы же основные выво-

ды, заключения совета?

— Резко возрос методический и теоретический уровень специалистов этого профиля в учебных заведениях страны. Особенно я бы отметил Ереванский государственный университет, Ленинградский государственный университет и наш Киевский. Но даже по сравнению с ними постановка обучения в МГУ и ЛИТМО намного выше. Не будет преувеличением, если я скажу, что методический и теоретический уровень подготовки в этих заведениях отвечает международным требованиям. Он достигнут за счет автоматизации процесса обучения, постепенного перехода от одной темы к другой и, главное, продуманной научной методики.

Работы кафедры нелинейной оптики нашего Киевского университета по степени охвата тем и направлений может быть и шире работ МГУ и ЛИТМО, но по глубине и результатам последние превосходят.

Координационный совет принял решение рекомендовать опыт МГУ и нашего вуза другим учебным заведениям.

Уезжаем с чувством полного удовлетворения проделанной работой. Хочу еще раз подчеркнуть важность и практическую пользу таких связей и контактов.

Студенческая трибуна

КАК ВЫЙТИ ИЗ КРИЗИСА?

Мы полагаем, что выход из нынешнего состояния ВЛКСМ, не просто кризисного, но критического, возможен лишь через решительную политизацию комсомола.

Опыт МЖК, центров НТТМ, молодежных культурных центров показал, что чисто экономические шаги при всей их важности не могут остановить деструктивные процессы в нашем Союзе. Только сбалансированное сочетание социально-экономической деятельности ВЛКСМ с действиями сугубо политическими, опирающимися на созданную в духе нового мышления Программу, позволит нам завоевать авторитет в молодежной среде. Предстоящий XXI съезд ВЛКСМ должен стать судьбоносным для комсомола. И одной из важнейших своих задач мы считаем обеспечение комсомольцев информацией о существующих проектах программных документов, организацию обсуждений, в итоге — выработку позиций, которую будет отстаивать выбранный орган. Мы должны сделать все, что в наших силах, для того, чтобы принятые съездом Устав и Программа отвечали устремлениям молодежи.

Другой важнейшей нашей задачей мы считаем активное участие в кампании по выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов. Использовать в этой работе будем различные формы: от небольших заседаний политклуба с заочным обсужде-

нием предвыборных платформ кандидатов до мероприятий, расчитанных на значительную аудиторию.

Наша цель — не навязывание комсомольцам какой-либо кандидатуры, а облегчение для них процесса выработки собственной позиции посредством обеспечения возможно более полной информации. Новое мышление несовместимо с догматическим «единомыслием». Обладая новым взглядом на существующее положение, мы считаем возможным и даже необходимым наличие иных, быть может, кардинально, мнений.

В поисках новых направлений работы идеологический отдел комитета ВЛКСМ ЛИТМО не собирается отказываться от традиционных, но видит их в новом качестве. Так, например, работа по охране правопорядка ранее осуществлялась директивными методами, исключающими принцип добровольности, заложенный в самом названии народных дружин. Теперь работа в ДНД или ОКОД зависит от желания самого студента, его совести.

Также мы считаем, что необходимо продолжать работу в области военно-патриотического воспитания и физической культуры. Отказавшись от не пользующихся интересом у студентов мероприятий, больше внимания уделять организации внутривузовских спартакиад по игровым видам спорта, заключать договора по участию команд ЛИТМО в ву-

зовских соревнованиях городов-партнеров социалистических стран, таких, как Кошице (ЧССР), Йена (ГДР). Поднять на более высокий уровень организацию и проведение военно-патриотического слета ЛИТМО, формирование институтской команды на слет района.

Идеологический отдел считает возможным продолжать совместную работу с ДОСААФ и Красным Крестом по организации интересных и необходимых для студенчества мероприятий. Но мы хотим отойти от порочной практики, когда добровольные общества видели в комитете ВЛКСМ лишь аппарат, который может и обязан собирать для них членские взносы. Эта практика приводила к падению не только нашего авторитета, но и самих обществ.

Также мы хотели бы продолжить совместную работу с общественными объединениями вуза — студенческим и спортивным клубами, женсоветом.

Направления шефской работы и факультета общественных профессий считаем неперспективными, потому что в нашем институте не находятся желающие заниматься данными проблемами.

И последнее — обязательно создадим молодежную редакцию при многотиражной газете «Кадры приборостроению».

О. ИВАНОВ,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ

Студент в Ученом совете

ДАВАЙТЕ ОТКАЖЕМСЯ

Два года назад у нас буквально закружилась голова от такой демократии — четверть учено-го совета вуза будут составлять студенты. На комсомольских и профсоюзных конференциях шел серьезный разговор: кому доверить? Не все желающие смогли набрать нужное число голосов (это во времена-то, лишенные альтернативных выборов). Прошел год. Были случаи, когда из-за неявки студентов советы переносились. Значительное число выбранных выбыло «по возрасту», окончив институт. Пополнение учено-го совета и советов факультетов на этот раз проходило «без затей» заместитель секретаря комитета ВЛКСМ по учебно-воспитательной работе просто «назначила» их из числа комсомольских активистов (даже не всегда поинтересовавшиеся мнением избранных). И вот, по прошествии еще года, мы размышляем — что дальше?

Попробуем разобраться. Студент, член совета, приходит на первое в своей жизни заседание. Он полон решимости отстаивать интересы людей, избранных его. Однако довольно быстро он с изумлением замечает, что на студенческие вопросы учено-ый совет тратит далеко не все свое время (на то, впрочем, он и учено-ый). Функция же самого активного

студента — прийти, чтобы принять участие в тайном голосовании, обеспечить кворум. И голосует, избирая на должности и присуждая ученым звания людям, которых просто не знает, и уже во всяком случае не может компетентно судить о них как об учено-ых.

Научные доклады могут быть интересны наиболее любознательным студентам, но многим попросту непонятны. И вот наш «полный решимости» начинает пропускать заседание, потом — зачетная неделя, сессия — и все не до того.

Что делать? Наверное признать, что представительство студентов в учено-ом совете не такое уже полезное для них завоевание. Во всяком случае оно легко может быть сокращено без ущерба интересам студенчества.

По нашему мнению, вопросы соуправления вообще могут эффективно решаться только на уровне специальностей и факультетов. Есть взаимопонимание с руководством кафедры — нет нужды апеллировать учено-ому совету. Нет взаимопонимания — тут, как правило, и решение совета ничего кардинально не изменит (речь, конечно, не идет об явных, грубых нарушениях прав студентов). Так давайте же откажемся от землеройной победы

В «Кадрах приборостроению» появилась новая рубрика — «Студенческая трибуна». Вести ее будет молодежная редакция, которая уже начала понемногу организовываться. Особенности рубрики! Мы хотим видеть ее самостоятельной и независимой, с тем чтобы вести откровенный разговор о нашей студенческой жизни, проблемах, исканиях, целях. Вопросы, поднимаемые в «трибуне», могут быть самыми разными — от самых «бытовых» до самых «политических». Откликайтесь на опубликованные материалы, делись информацией, выступайте со своими идеями! Без обратной связи у нас ничего не получится. Увидим ли мы на примере нашей «трибуны», что студенчеством не овладела пассивность и вата к происходящему вокруг! Вступайте в диалог! Связаться с молодежной редакцией можно в комитете ВЛКСМ.

Андрей КУРОЧКИН,
студент 435-й группы

САМЫЙ ВАЖНЫЙ ВОПРОС

В середине октября на факультете точной механики и вычислительной техники планировалось провести комсомольское собрание по вопросу «Нужен ли комитет комсомола на факультете?» В объявлении, вывешенном на информационном стенде, предусмотрительно пригласили всех желающих.

Повестка дня, казалось, предполагала оживленную дискуссию, споры между собравшимися, массу вопросов. Увы, этого не произошло. В назначенный час у дверей аудитории собрались секретарь комитета ВЛКСМ факультета, его заместитель, приглашенный член партбюро и автор этих строк. Больше никто не пришел.

— Почему же такое равнодушие и пассивность комсомольцев! — обратилась я к секретарю комитета В. Олешкевичу.

— Просто у людей нет чувства ответственности, нет и заинтересованности. Так получается, что работа с рядовым комсомольцем в институте заключается только в решении общих задач, таких, как поездка на сельхозработы, в летние ССО и подготовка к ним.

— А что вы сами хотели предложить для обсуждения на этом несостоявшемся собрании по повестке дня?

— У нас есть конкретное предложение: расформировать комитеты комсомола факультетов и преобразовать их в совет секретарей. Собираться такой совет будет один-два раза в месяц. Это должно во многом упростить многоступенчатую струк-

туру, существующую сейчас. И если все же кто-то захочет дать свое предложение по такому преобразованию, пожалуйста, приходите в комитет комсомола института.

Я попыталась выяснить причины, по которым собрание оказалось сорванным. Большинство комсомольцев ссылались, что не видели объявление [или не заметили увидеть], кто-то честно признался в безразличии ко всему, связанному с комсомолом.

Подумалось: многим действительно все равно — нужны комитеты ВЛКСМ в институте или нет. Потому что им давно надо ответить на другой вопрос, ответить в первую очередь себе — «зачем я в комсомоле». И, ответив, поступить по совести.

М. ПРОХОРОВА,
студентка факультета журналистики ЛГУ

Анонс!

В следующем выпуске «студенческой трибуны» мы опубликуем предложения инициативной группы комсомольцев института. Свой проект студенческого самоуправления в ЛИТМО они озаглавили «новые инициативы».

«... Для устранения ошибок прошлых лет мы предлагаем оставить комитету ВЛКСМ лишь исполнительную власть, уничтожив ту социальную и политическую аморфность решений, которая ему свойственна...»

Подробное — в следующем номере.



НАС ДВОЕ.

Фотоэтюд А. Коротаева

ПАНКИ, киппи, рокеры, металлисты... и т. д., и т. п. Каждая группа на свой лад и вкус, со своими идеалами и целью, своей жизненной позицией. Откуда они явились? И как с ними быть? Если обратиться к истории, то мы найдем упоминания о различных неформальных объединениях людей: многочисленные группы скоморохов на Руси, тургеневские нигилисты, различные объединения в помощь одиноким и престарелым. Так что можно сделать вывод, что неформальные объединения не века сего дня, они проявляли себя в разное время по-разному, их деятельность то активизировалась, то угасала.

Почвой для бурного роста числа неформальных объединений стал кризис доверия молодежи к комсомолу, бюрократизм в его работе, игнорирование интересов, увлечений части молодежи.

Сегодня в стране насчитывается более 30 тысяч самодеятельных групп и объединений, и входят в них, главным образом, люди молодые. Могут они ошибаться, высказывать максималистические суждения? Наверняка. Надо ли спорить с их ошибочными установками? Конечно. Но надо знать, о чём спорить. Дать возможность высказаться и представителям неформальных объединений. Чего бояться?

Если у какой-то части членов неформальных объединений есть, скажем, установки националистического толка, то им непременно будет дан отпор. Подавляющее большинство самодеятельных групп объединило людей беспокойных, азволнованных переменами в нашей жизни. Они поддерживают перестройку своими знаниями, опытом, энергией. Их мнение нередко становится мнением общественности, к нему прислушиваются и местные и центральные органы. У одних неформалов возник интерес к охране общественного порядка и социальной справедливости, другие выступают за защиту памятников истории и культуры от разрушения, третьи — организуют группы милосердия. Конечно, нельзя забывать о тех группах, которых относят в разряд тревожных (специалисты считают, что их около 6 процентов из общего числа).

Одни выбрали антиобщественную дорогу (например, «Внуки Гитлера», националистические объединения), другие стараются наложить обществу свои условия и позиции. Эти группы более всего склонны к непредсказуемым эксцессам: дракам в дискотеках и на улицах, актам вандализма, жестоким избиениям взрослых, сделавших замечание.

Можно подробно остановиться на характеристика некоторых молодежных групп и объединений, вызывающих сегодня наибольшие споры.

Металлисты — группировки молодежи, объединенные общим интересом к «металлическому року». Цель — совместное прослушивание и дискуссии о различных музыкальных ансамблях «тяжелого» металлического рока («хэви метал рок»). Музыку этого направления отличают жесткий ритм, огромная мощность

звучания и импровизации исполнителей. Важно отметить, что среди песен групп «металлического рока» есть и произведения, защищие на борьбу за мир, дружбу между народами. Есть среди песен этого направления и такие, которые пропагандируют расизм, насилие, провоцируют агрессивность слушателей.

Среди «металлистов» к концу 1986 года произошел раскол на две части: «умеренные металлисты» и «бешеные металлисты». В группе «умеренных» помимо провозглашенных ранее целей обозначились и другие: насилиственная борьба с фарцовщиками, спекулянтами, националистическими группировками; они считают работу правоохранительных органов неэффективной. Политические и моральные взгляды «бешеных металлистов» отличаются

Пацифисты — старшеклассники, студенты младших курсов гуманитарных вузов, объединенные пацифистскими взглядами на борьбу, против угрозы войны. Политически наивные взгляды, моральная незрелость и потребительский подход к жизни — отличительные черты этих групп. У молодых людей, считающих себя «пацифистами», встречаются негативные взгляды на армию, на службу в ней.

Панки — группировки молодежи, объединенные целью (по их словам) «протеста против существующих меркантильных отношений в обществе». Это цель, о которой панки любят много и долго говорить, приводя примеры бюрократизма, честности, напоминания их родителями и т. п. Реальной целью является

волна интереса к ним. В составе люди в возрасте 13—35 лет, в основном выходцы из интеллигентных семей. Есть слова: «кипипы» (то, кто недавно стал «кипипи») и «колдовые» (давние участники движения «кипипи»). Многие члены группировок серьезно увлечены художественным творчеством, восточной мистикой, религией. Встречаются наркоманы.

Основные взгляды членов движения кипип — противоречивы и путаны. Они считают, что человек должен быть свободен внутренне, стремиться к миру и свободной любви (надо любить родителей, жену, ближнего...). Некоторые стремятся избежать службы в армии. Считают себя романтиками, презирающими уловность «добропорядочной жизни мещан».

КОНЕЧНО, одна из главных причин роста неформальных общественных организаций — это болезненная реакция на существующий в недавнем прошлом разрыв между теорией и практической строительства социализма. Когда на словах декларировалось одно, а на деле было совсем другое.

Работе с неформальными объединениями сейчас уделяется серьезное внимание партийными организациями.

Ленинградский обком партии, обсуждая на бюро меры по дальнейшему улучшению работы с молодежью, отметил, что многие любительские объединения в условиях расширения демократии в целом выполняют патриотическую задачу, играют социально полезную роль. Вместе с тем процесс становления объединений проходит неоднозначно. Для деятельности некоторых характерны проявления национализма, недородовые настроения, отсутствие гражданской зрелости. Имеются факты нарушения с их стороны общественного порядка. Бюро обкома партии наметило конкретные меры по совершенствованию работы с любительскими объединениями и клубами.

ЛИТЕРАТУРА

Перестройка и молодежь: время действий. Встреча М. С. Горбачева с молодежью Москвы и Подмосковья, 29 окт. 1988 г. — М.: «Политиздат», 1988.

О проекте Закона СССР «О молодежи и государственной молодежной политике в СССР». «Комсомольская правда», 1989, 23 мая.

Информационный бюллетень ОК и ГК ВЛКСМ Ленинграда, 1988, № 1.

Ненашев С. В. Молодежные объединения: проблемы истинные и надуманные. — Л.: Лениздат, 1988.

Андреев Н. Куда идут молодые неформалы? Полит. образование, 1989, № 5, с. 57.

Неформалы за и против. Агитатор, 1989, № 7, с. 39.

Факты против домыслов. «Ленинградская правда», 1988, 29 декабря.

По вашей просьбе

«НЕФОРМАЛЫ» — КТО ОНИ?

В редакцию часто обращаются с вопросами о неформальных объединениях молодежи, с просьбой рассказать о том, каково их общественно-политическое лицо, как к ним относиться. Думаем, что публикация «По вашей просьбе» даст ответ на многие вопросы, поможет преподавателям и студентам, пропагандистам и комсомольским активистам.

незрелостью, они агрессивны к другим группам молодежи. Носят черную униформу, браслеты и ошейники с большими шипами, которые нередко используют в драках,

Брейкеры — группы, объединяющие любителей танцев типа «брейк». Негативно относятся к молодым людям, употребляющим алкоголь и наркотики. Цель групп — пропаганда танцев типа «брейк», соединяющих в себе элементы рока и художественной гимнастики. Отличительные признаки «брейкеров»: узкие черные очки, перчатки.

Ностальгисты — группа молодых людей, объединенных интересом к духовным ценностям прошлого, которые представляются им предпочтительнее существующих сегодня. Одеваются по моде этих периодов, интересуются музыкой, литературой того времени. Есть «пятидесятники» и «шестидесятники» (сторонники образа жизни 50-х и 60-х годов).

Фанаты — группировки молодежи, «болеющие» за некоторые футбольные клубы. Лидеры групп, как правило, обладают хорошими организаторскими способностями, разбираются в тактике футбола, осуждают правонарушения, способны быстро организовать свои группы на отпор футбольным кулиганам. Состав группы: школьники, учащиеся ПТУ. Среди фанатов не так много достаточно начитанных и широко развитых ребят, они могут вести себя злодиально, вызывающе. В «строю» фанат ведет себя иначе: организован, подчиняется решениям своего лидера.

самоутверждение в среде себе подобных путем отрицания общепринятого. Общие черты панков — негативное отношение к труду, поверхностная начитанность. «Левые» и «умеренные» группировки панков стремятся «клиническим примером» бескорыстных отношений утверждать этику будущего. «Правые» — имеют военизированный характер организации, националистические взгляды. В их среде можно выделить «элиту» (как правило, это дети обеспеченных родителей, выпускники специализированных языковых школ и т. д.). Встречаются и нигде не работающие или не учащиеся лица. В среде панков обычны алкоголь, употребление наркотиков.

Рокеры — группировки молодых людей, объединенных общей любовью к мотоциклам и острым ощущениям отезды на них с повышенной скоростью в ночное время. Другое их название — «ночные всадники». Для вступления в эту группировку необходимо мастерское владение мотоциклом. Противоречивость групп в том, что в своем большинстве это обычные ребята, жаждущие общения, приключений, а с другой стороны — они нередко идут на нарушение общественного порядка и даже считают это доблестью.

Хиппи — проповедуют пассивную жизненную позицию, выделяются внешним видом: длинными распущенными волосами и небрежной одеждой. Расцвет движения приходится на 70-е годы, но сейчас говорят в второй